
Zadanie konkursowe 1.
Dany jest czworokąt ABCD. Niech P będzie punktem przecięcia BC i AD, punkt Q – 
punktem przecięcia CA i BD , R – punktem przecięcia AB i CD. Udowodnić,  że punkty 
przecięcia  :  prostych   BC i QR,   prostych   CA i RP ,   prostych   AB i PQ   leżą na jednej 
prostej.  

Rozwiązanie. 

Niech punkty L, M, N , będą punktami przecięcia AB i PQ, BC i QR, AC i PR 
odpowiednio. Stosujemy  twierdzenie Menelausa kolejno do trójkątów :

    1.   ABD   ,  dostając  .1=
⋅⋅
⋅⋅
PAQDLB

DPBQAL

    2. .   BDC    ,  dostając  .1=
⋅⋅
⋅⋅
QBRDMC

DQCRBM

    3.  .   DCA   ,  dostając  .1=
⋅⋅
⋅⋅
NARCPD

CNDRAP

Mnożąc te równania przez siebie otrzymujemy : .     .1=
⋅⋅
⋅⋅
MCNALB

BMCNAL
 Zatem z twierdzenia 

Menelausa punkty L. M. N są współliniowe.
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